

投資詐騙 虛擬幣成新標的 11地檢掃蕩詐團

詐騙集團搭上投資虛擬貨幣熱潮，高等檢察署為打擊詐團氣焰，日前發動十一個地檢署指揮調查局全台同步掃蕩，查扣詐欺神器「貓池」與不法所得五七五五萬餘元，另聲請羈押十八名被告獲准。

調查局打詐督導中心主任溫俊雄指出，近年虛擬通貨投資工具快速崛起，尤其美國證券交易委員會（SEC）批准比特幣 ETF 上市後，詐團趁此熱潮，把投資詐騙標的改為虛擬貨幣，營造高獲利假象，誘騙被害人上鉤。

調查局今年以來，連續偵辦以虛擬通貨投資做為話術的集團性電信機房、洗錢水房等案，並向上溯源，隨即擴大由高檢署統籌台北、新北等十一個地檢署，指揮調查局十七個外勤處站，搜索八十三處，約談一五二人，總共同步偵辦高達卅三案。

溫俊雄分析本次執行的「虛擬通貨商」及「話務系統商」投資詐欺案，其手法多藉由網路社群結合投資虛擬幣，衍生出低成本、高報酬、速移轉、無實名、跨地域的犯罪特性。

案件類型有三，分別為：以「垃圾幣」、「空氣幣」做為投資詐欺標的；假冒個人幣商，A走被害人的比特、泰達等「主流幣」；設小型分散獨立式詐騙機房及洗錢水房，供遠端的詐團電話詐騙。

溫俊雄呼籲，民眾投資切記「停看聽」，投資前先「停」下思考、查「看」投資公司及標的真偽、投資前「聽」一下政府反詐騙單位怎麼說。

（資料來源：自由時報新聞網 113 年 3 月 22 日報導）

如遇可疑為詐騙的情況，請撥打 24 小時的 165 反詐騙諮詢專線或
110 報案專線

法務部矯正署雲林監獄政風室關心您